
 

 

باسمه تعالی

 مدارس سلام آزمون تشریحی
   نام و نام خانوادگی:

 19/1/1397آزمون: تاریخ دقیقه 75مدت آزمون:  کلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه   تجربیرشته:  دهم: پایه شناسیزیست: نام درس

 بارم سؤال ردیف
 کدام صحیح و کدام غلط مطرح شده است؟ (بدون ذکر دلیل) 1

 کند. دهانی منتقل میحفرة ها غذا را از محیط به  ، حرکت تاژكیالف) در پارامس
 کنند. مشترك استفاده میپایۀ هر دو از یک غشاي  ،ها حبابک شش یب) در جاهاي متعدد مویرگ و بافت پوشش

ضربان است و جریان الکتریکـی را در سراسـر قلـب بـه     آغازکنندة هادي قلب نوعی بافت عصبی است که شبکۀ ج) 
 دهد. سرعت گسترش می

 سازد. میاي را  مویرگی دور لولهشبکۀ هاي پیچ خورده و قوس هنله،  د) سرخرگ وابران در اطراف لوله
 

2 

 در هر مورد علت علمی بیان کنید. 2
 شود. الف) در فردي که مبتلا به بیماري سلیاك است، بدن دچار فقر بسیاري از مواد مغذي می

تواند باعث کاهش ظرفیت حمل اکسیژن در خون شود و در نهایت با ازدیاد آن مـرگ حـادث    ب) کربن مونواکسید می
 شود. 

 شود. ها منقطع نشده و پیوستگی جریان خون حفظ می ب، حرکت خون در سرخرگج) در هنگام استراحت قل
 د) قطر سرخرگ آوران بیشتر از سرخرگ وابران است.
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شـود، آنهـا را نـام بـرده و روش      اي از شش گوسفند را برش دهیم، در مقطع آن سه نوع سوراخ مشاهده مـی  اگر تکه 3
 تشخیص هریک را بنویسید. 
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 الف) عبارت زیر را کامل کنید.  4
 »کند. مرکز بلع در ......... فعالیت مرکز ......... را که در نزدیک آن قرار دارد مهار می ،هنگام بلع و عبور غذا از حلق«
 

 شود؟ کنیم، چگونه ترشح بزاق تنظیم می ب) توضیح دهید که وقتی به غذا فکر می
 

2 

 دهد؟ چرا؟   در طرح مقابل بیشترین مقدار بازجذب در کدام قسمت رخ می 5
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 فولیک اسید چیست؟ کمبود آن چه عوارضی به دنبال دارد؟  الف)  6

 
 هر کدام را ذکر کنید. نقشسما را نام ببرید و هاي پلا ب) سه نوع از پروتئین
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 صحیح است یا غلط و سپس دلیل علمی بیاورید.زیر مشخص کنید آیا عبارت  7
 شوند. ز میلختی با هاي دولختی و سه ضربان قلب، دریچهچرخۀ ها در یک  انقباض بطنمرحلۀ با شروع 

 

1 

هـایی   شـود و از چـه بخـش    دفعی دیده میسامانۀه نوع چدارد،  ارمواد بستۀ گردش سامانۀ ترین  سادهکه  يدر جانور 8
 تشکیل شده است.

 

1 

 شود؟ توضیح دهید.  الف) در بدن ما اوره چگونه تشکیل می 9
 

رو هستند و چگونه این مشکل در  هب) در ماهیان آب شیرین که فشار اسمزي مایعات بدن از آب بیشتر است، با چه مشکلی روب
 شود؟ این جانوران حل می
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